

村美民富产业旺

——烈山区宋疃镇黄营村乡村振兴结硕果



记者 刘露 通讯员 张超慧

金秋九月，记者走进烈山区宋疃镇黄营村见到，弘扬文明新风的精美墙绘、房前屋后各具特色的小花坛、满山遍野正值收获季的灵枣树，让这个东部小山村散发着令人向往的独特魅力。现如今，黄营村道路平坦、路灯明亮、院落整洁，村民们的幸福感满满。

近年来，按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求，黄营村抓抓抓实乡村发展、乡村建设等重点任务，不断提升百姓获得感、幸福感，用心用情书写好乡村

振兴大文章。

“这些年，我们村的变化是有目共睹的，山青水也清，越来越多的道路得到硬化，晚上出门还有亮着的路灯。我相信，我们黄营村一定会越来越好。”宋疃镇黄营村村民王敬章开心地说。

改善农村人居环境，建设美丽宜居乡村，是实施乡村振兴战略的重要举措。自2021年美丽乡村建设以来，黄营村尊重民意，本着自愿、自主、自建、自管“四自”原则推进村庄“颜值提升”工作，根据村庄规划推广现代宜居农房建设，保留原有的民居格局，整个村落与周围环境相得益彰，有序、和谐、融洽。

产业兴旺是乡村振兴的决胜之举和关键之要，是推动乡村振兴不断发展的源泉。黄营村有15000余亩山场资源，经过多年精心培育，其

中10000亩山场种上了黄营灵枣、精品李子等果树。特别是2021年，该村全面推行标准园建设后，灵枣产业实现了由粗放型管理向精细型管理转变，为黄营灵枣产业品质提升提供了保障。2022年，黄营村灵枣产量500多万斤，销售额达2300万元，村民人均可支配收入达21000元。

另外，黄营村大力发展乡村旅游业，初步达成以旅游促进产业，以产业带活旅游的目的。乘着越来越受青睐的近郊游发展东风，黄营村一手抓农村人居环境整治创建美丽家园，一手抓“灵枣”支柱产业带领群众增收致富。黄营村立足实际并结合现有资源，成立了国家级农民专业合作社——“郁翠林黄营灵枣合作社”，依托“党支部+合作社+农户”模式，增加村民收入，带动

村级集体经济发展。到2022年，黄营村集体收入达到了134万元，小山

村迎来村民富强的喜人变化。文化振兴是实施乡村振兴的重要内容，也是乡村振兴的重要目标。随着农村精神文明建设的深入推进，黄营村积极践行社会主义核心价值观，弘扬新风正气、推进移风易俗，通过宣传、引导、教育，提升农民精气神，促进乡风文明，铸造乡村振兴之“魂”。“我们针对农村红白喜事大操大办、铺张浪费的奢靡风气，引导群众树立婚嫁娶新风。”黄营村党总支书记、村委会主任李进介绍说，村里成立了红白理事会，倡导厚养薄葬、喜事新办。

如今在黄营村，产业更旺、村子更美、村民更富的乡村振兴梦想，正在探索与实践一步步变为现实。



“流动红旗”挂起来

近日，市医疗保障局机关党委负责人向市医疗保险基金安全(征缴稽核)中心联合党支部授予第二季度“流动红旗”。

为进一步增强基层支部活力，充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，市医疗保障局深入推进“基层党组织建设规范提升年”专项行动，开展党建工作季度督导检查“流动红旗”评比活动。各党支部抓建设、打基础、强服务，基层党建工作标准化规范化水平不断提高，为医保事业发展提供坚实组织保障。

摄影 通讯员 何雨



保障师生饮食安全

9月8日，相山区曲阳市场监督管理所执法人员，在辖区学校食堂进行检查指导。

近日，全市各大学校陆续开学，相山区曲阳市场监督管理所在辖区范围内开展秋季开学食品安全专项检查。重点检查辖区范围内学校食堂从业人员健康管理、场所环境卫生、食品原料进货查验、每餐次食品留样、餐具清洗消毒保洁等是否规范到位，食堂用水是否符合相关规定，加工操作是否规范，过期食材、食品是否清理彻底等，切实保障广大师生饮食安全。

摄影 记者 梅月 通讯员 蔡紫宇

我市青少年代表队获省级篮球赛亚军

记者 刘露 通讯员 朱桂发

本报讯 近日，2023年安徽省青少年篮球锦标赛(乙组)在滁州市落下帷幕，淮北代表队表现出色，获得本次比赛亚军。

本次比赛由安徽省体育局和安徽省教育厅主办，吸引来自全省的21支代表队参赛，其中男队13支，女队8支。经过7天紧张激烈的角逐，最终，

合肥代表队与淮北代表队打入男子(乙组)决赛。决赛中，淮北代表队全体队员敢打敢拼、顽强拼搏，展现出了良好的竞技水平和拼劲，比分一直紧咬。终场哨响前，我市运动员出手投篮不中，最终以微弱比分差距惜败于对手合肥队，屈居亚军。另外，淮北代表队还获得男子组体育道德风尚奖，队员刘子豪获得男子组最佳拼搏奖。

市120急救中心进校园 开展急救科普志愿服务

记者 俞晓萌 通讯员 谢丽

本报讯 9月7日下午，在第24个“世界急救日”来临之际，市120急救中心联合市泉山路学校开展以“人人学急救，急救为人人”为主题的“世界急救日”教育活动，科普急救知识。

教育活动通过理论和实操演练相结合的方式开展。市120急救中心志愿者们以通俗易懂的语言为学生们宣讲急救知识，随后运用人体模型演示心肺复苏操作流程及海姆立克急救法操作过程，并指导师生们进行实操演练。针对操作过程中出现的一些常见错误，志愿者们进行了讲解和纠正，有效帮助师生们正确掌握急救方法。活动现场，同学们认真听讲，与急救志愿者们积极互动，认真回答问题。

活动的开展有效提升了师生们的

防范意识，让师生们掌握了基本急救知识和技能，在面临各种突发情况时能够更好地自救互救。据了解，今年1月至9月，市120急救中心共开展医惠相城“救”在身边“五进活动”21场次，现场近千人学习急救知识，真正实现“人人学急救，急救为人人”。



寇湾社区认真开展第五次全国经济普查工作

记者 邹晨光 通讯员 葛慧君

本报讯 近日，相山区任圩街道寇湾社区认真贯彻落实第五次全国经济普查宣传工作，安排部署、统筹谋划，切实抓紧抓实宣传及普查工作开展。

大力加强普查“两员”的宣传学

习。借助工作会议、培训会等开展“五经普”宣传学习，掌握普查目的、对象、内容、时间和工作安排部署要求，提升理论水平，拓展宣传渠道，促进形成合力，为“五经普”工作顺利开展打好基础。

同时，寇湾社区充分发挥各类宣传资源作用，在人口密集场所、物业

小区悬挂宣传条幅、张贴宣传海报、发放告知书，充分利用社区广播、商圈微信群、小区业主群宣传等，为经济普查营造良好社会氛围。

入户走访，地毯式摸底工作。寇湾社区此次经济普查共有4个普查小区，普查人员与企业、个体直接对接时，本着求真务实的精神，对辖区

内商户“地毯式”摸排。商户在参与到“五经普”清查工作中提出的各类问题和不解，普查员会耐心解释和回答。下一步，寇湾社区将加大宣传力度，进一步提高辖区经营者对经济普查工作的知晓率，让大家积极配合普查、支持普查，营造良好经济普查氛围。

乱涂乱画伤了“网红墙”

记者 刘星

近期，古城路下穿桥涵洞墙面上的一幅幅涂鸦火爆出圈，在社交平台走红，吸引了许多市民前来打卡，合影留念，成为“网红墙”。但是，“网红墙”上，一些不文明、不和谐的因素也开始出现，让不少市民表示遗憾和惋惜。

记者来到古城路下穿桥涵洞的非机动车车道，两侧的作品映入眼帘，“至尊宝”“哪吒”“史迪奇”等一个

个形象生动、创意十足的墙绘让人眼前一亮。尽管天气还有些炎热，但是已经有不少市民聚集在此，纷纷以这面墙为背景拍照打卡并分享到社交平台。

越来越多市民前来打卡的同时，部分市民开始自己创作作品，写下姓名、表达心情、告白留言都是他们喜欢涂写的。但是让人无法忍受的是，部分市民涂写了一些低俗、负面的内容。随后，记者联系了“网红墙”的创作者绘画师廖恒康。他告诉记者，一

开始，他创作这些作品的时候，并没有想过会那么受欢迎。“当时路过这就感觉这里是水泥丛林，到处都是水泥的建筑，死气沉沉的。墙面上还有一些比较低俗的语句，自喷漆喷的一些乱涂乱画的东西，我就想着用一幅大的作品去遮盖一下。”

可看到自己精心绘制的作品被一些低俗、负面的内容覆盖后，廖恒康表示很遗憾。他告诉记者，近年来，涂鸦文化逐渐被人们接受，市民从最初的抵触变成了解，再变成喜爱。甚至

在大城市里类似这样的涂鸦墙也带动了附近的消费。“我希望用色彩点亮家乡，吸引更多外省的市民到淮北来参观旅游，看到我们活力的淮北、青春的淮北。”

在采访中，记者还发现有一些市民将自己的名字覆盖在别人创作好的、具有美观性、艺术性的作品之上。市民任浩宇表示，涂鸦墙通过画画展示淮北年轻人的魅力，但是内容一定要积极向上，代表淮北的文化可以宣扬出去，可以建议有关部门加强管理一下。

市残联深入基层集中评定办证

记者 王陈陈 通讯员 张斌

本报讯 近期，市残联组织评残专家为淮北矿业集团、皖北煤电、淮海实业、中煤三建四家集团公司的在职职工集中评残，并现场办理残疾证工作，让广大残疾人及时享受惠残政策，感受党和政府的关怀与温暖。

活动现场，评残专家热情接待每一位前来评残办证的残疾人及家属，对符合办证条件的，及时帮助登记填表，并严格按照残疾人证评定标准和程序，认真细致地进行科学鉴定；对不符合办证

条件的，耐心细致地予以解释。

本次评残工作是持续深化省、市“一改两为”精神的具体实践，能够客观反映各集团公司安排残疾人就业情况。活动筹备期间，各集团公司广泛宣传、摸底统计、多次筛选，分别形成较为接近评残标准的在职职工名册，报市残联。市残联积极协调残疾人评定机构，安排县区残联负责办证人员现场填写评定申请表，最大化缩短办证时间。目前已开展6期集中评定，现场评定187名在职职工，符合智力、精神、肢体等残疾标准的约150人。

声明

王睿，出生医学证明编号：K 340771382，因登记信息虚假，特登报声明原出生医学证明作废。

朱子墨，出生医学证明编号：L 340195185，因登记信息虚假，特登报声明原出生医学证明作废。

陈翠、丁贤飞遗失淮北粤恒置业有限公司恒大中央公园10#2801室购房发票，编号：19705898，金额：236160元，声明作废。

陈雷遗失淮北粤泰置业有限公司恒大悦府12#2904室购房发票，编号：23721504，金额：227000元，

声明作废。

张争遗失淮北市房地产开发公司新城国际1#901室购房发票，编号：00010524，金额：743946元，声明作废。

张怀坤遗失淮北市房地产开发公司汇景花园1#107室购房款发票，编号：00007974，金额：100000元，声明作废。

张怀坤遗失淮北市房地产开发公司汇景花园1#107室购房款发票，编号：00010525，金额：291332元，声明作废。

债权转让通知书

淮北市龙威置业有限公司破产管理人：

现我史华利对你公司享有的150万元债权已全部转让给了杨矿，请你公司自接到此通知书后，向杨矿履行还款义务，并将债权人由史华利变更为杨矿。

特此通知。
通知人：史华利

2023年9月10日

中国电信 CHINA TELECOM 电信千兆宽带 畅享数字生活 1000M

广告